
V řadě Medium dosud vyšlo:

„Někdy dojde k zvláštním věcem…“ Pět 
středohornoněmeckých textů o strastech 
dvorské lásky

Jen pekla se bojím! Staroseverská křesťanská 
literatura

Věk Sturlungů. Ságy o Islandu třináctého století

„A tehdy pronesl strofu…“ Staroseverské příběhy 
o skaldech

Sto písní o Marii. Toledský kodex Cantigas 
de Santa Maria krále Alfonse X. Učeného

S pánem bohem zazděná. Průvodce pro 
poustevnice

K čemu tak velká slova? Staroseverská rytířská 
literatura I.
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Córdobě narodil Pero Tafur. O čtvrtstoletí později 
se jako mladý rytíř vydal na cestu, která vyplnila 
čtyři roky jeho života. Vzpomínky na svá putování 
sepsal jako zralý muž až kolem roku 1454 v díle 
Skutky a cesty (Andanças e viajes), které ve své době 
nemělo ve šlechtické literatuře svým rozsahem 
obdoby. Cestopis překvapí nejen barvitostí a šíří 
(vedle popisu orientálních krajů a poutního turis- 
mu ve středověkém Jeruzalémě stojí poznámky 
o německé pořádkumilovnosti nebo o českém ka-
cířství), ale i bystrým postřehem a trefným pozo-
rovatelským úsudkem. Skutky a  cesty však mají 
ještě další rozměr – jsou vyprávěním rytíře a ně-
kterými prvky se blíží rytířskému románu. Ta-
furův cestopis tak překvapuje i souvislostmi s ji-
nými literárními díly: například v  Benátkách 
se Pero Tafur setkává s rytířem Quijadou, jehož 
o století a půl později Cervantes využije jako pra-
předka svého dona Quijota.

SKUTKY A CESTY
Pero Tafur
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Kolegové a přátelé,

jste srdečně zváni na uvedení českého překladu knihy Skutky a cesty (Andanças e viajes), v níž její autor, 
španělský rytíř, dobrodruh a cestovatel Pero Tafur popsal své cesty a podivuhodná dobrodružství v Evropě 
i Asii. Požitek z Tafurova pozorovatelského talentu, z jeho bystrého úsudku a trefných poznámek o kvalitách 
německých hospod či úpadku středověké Byzance by nám ale neměl zakrýt hlubší otázky, které může Ta-
furova kniha v dnešním čtenáři probudit: Jak vnímal středověký rytíř blízký a vzdálený svět? Jak chápal své 
místo a svou roli v něm? Proto nás bude večerem provázet Jaroslav Svátek, který promluví o středověkých 
šlechtických cestopisech a Tafurově místě mezi nimi, Jaroslava Marešová, která nás seznámí s typy a žánry 
španělských rytířských textů a Juan Sanchez, který se bude věnovat vztahu mezi fantazií a realitou ve špa-
nělské rytířské literatuře.

Bude nám potěšením uvítat Vás v úterý 6. 6. v 19.00 v salonku kavárny Montmartre v Řetězové ulici č. 7 na 
Starém Městě

 Jaroslava Marešová, Jaroslav Svátek, Jiří Starý


